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(I lavori iniziano alle ore 9.36 con l'esame del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

*****

OMISSIS

Interrogazione n. 643 presentata dal Consigliere Benvenuto, inerente a "Situazione
occupazionale Worksys"

PRESIDENTE

Procediamo con l'esame dell'interrogazione n. 643
La parola all'Assessore Pentenero per la risposta.

PENTENERO Giovanna, Assessore al lavoro

La Regione, in adesione agli impegni assunti con le organizzazioni sindacali e con i
lavoratori al fine di verificare la situazione aziendale di Worksys, convocò formalmente una
riunione il 23 gennaio 2015.

Per l'azienda si presentarono all'incontro sia il titolare dell'azienda, Maurizio Valente,
sia l'amministratore delegato Raffele Capuano.

I rappresentanti della società illustrarono la grave crisi economica finanziaria in cui si
trovava l'azienda dovuta alla mancanza di commesse e, in particolare, al deterioramento dei
rapporti con il principale cliente Olisistem che aveva compromesso definitivamente l'attività
aziendale.

La crisi dell'azienda era ritenuta irreversibile e pertanto gli organi societari avevano
chiesto la liquidazione dell'azienda stessa.

La Regione, verificato che la cassa integrazione guadagni ordinaria a cui l'azienda aveva
fatto ricorso per il tutto il 2014 sarebbe terminata il 25 gennaio 2015 senza possibilità di
proroga, al fine di adottare misure atte a ridurre l'impatto sociale sul personale della decisione
di cessare l'attività aziendale, chiese ai referenti dell'azienda di fare ricorso alla cassa
integrazione straordinaria per crisi aziendale per cessazione di attività.

L'azienda accettò il percorso indicato e pertanto presentò al Ministero del Lavoro una
richiesta di cassa integrazione guadagni straordinaria per crisi aziendale per cessazione di
attività per 12 mesi con decorrenza dal 26 gennaio 2015.

Poiché il presupposto per l'autorizzazione della Cassa da parte del Ministero del Lavoro
della domanda di cassa stessa sarebbe stato un piano di ricollocazione dei lavoratori, la società
dichiarò che sui 83 lavoratori in forza, circa 30 risorse avrebbero potuto essere ricollocate da
subito nell'azienda (Olisistem e Axioma) presso le quali già in allora stavano operando
nell'ambito di specifiche commesse, quindi in coerenza con quella che era l'azienda di
appartenenza.

Per favorire la ricollocazione dei restanti lavoratori sarebbero stati inoltre utilizzati lo
strumento del comando distacco e la mobilità volontaria.

Poiché l'azienda, stante la situazione economico finanziaria, non era in grado di
anticipare ai lavoratori il trattamento di cassa integrazione, la Regione Piemonte ha
immediatamente attivato l'Agenzia Piemonte Lavoro perché, ai sensi della convenzione
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sottoscritta con l'INPS, ai lavoratori che ne avessero fatto richiesta fosse concesso l'anticipo
della cassa in attesa dell'erogazione da parte del Ministero.

In ogni caso sorprende che ci siano lavoratori che lamentano di non aver percepito
l'indennità di cassa, poiché a noi risulta che tutti abbiano percepito l'indennità di cassa. Il
Ministero del Lavoro ha autorizzato a Worksys la cassa integrazione straordinaria per crisi
aziendale per 12 mesi, dal 26 gennaio 2015 al 25 gennaio 2016 - con decreto n. 90417 dell'8
giugno 2015.

In base alla normativa vigente, dopo l'emanazione del decreto di autorizzazione della
cassa, l'INPS versa direttamente ai singoli lavoratori le competenze dovute relativamente al
periodo di cassa che è stato autorizzato, quindi usufruito e poi le somme restanti.

PRESIDENTE

La parola all'interrogante, Consigliere Benvenuto.

BENVENUTO Alessandro

Grazie, Presidente.
Ringrazio l'Assessore Pentenero per la risposta. Chiedo di monitorare la questione

relativa all'APL. Molti dipendenti lamentano il fatto che l'INPS, non avendo ricevuto, da parte
dell'Azienda, la comunicazione per il rimborso della cassa integrazione straordinaria, APL
possa chiedere quelle competenze indietro. Quello sarebbe un grossissimo problema per i
lavoratori.

Non avendo ricevuto, da parte dell'azienda, le comunicazioni che l'azienda deve fare
all'INPS per ottenere la cassa integrazione straordinaria, si pensa che ci potrebbe essere un
grande problema con APL che potrebbe richiedere ai lavoratori lo stanziamento.

Chiedo di monitorare la situazione perché nelle ultime settimane era un problema assai
sentito in gran parte dei lavoratori della Worksys.

*****

OMISSIS

(Alle ore 10.43 il Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

(La seduta ha inizio alle ore 10.48)


